

PENTRU INDEPENDENȚĂ! PENTRU DEMOCRAȚIE!

# LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA  
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 29 TEL. 2.74.23

Taxa poștală plătită în numerar conform  
Aprobării Direcțiunii Generale P. T. T.  
Nr. 152.758 din 24 Iunie 1948

## ABONAMENTE

	Anual	6 luni
Pentru instituții	Lei 5.000	3.000
Pentru organizații pe- tice, organizații de masă și presă	.. 2.600	1.500
Pentru particulari	.. 1.600	800

## SITUAȚIA POLITICĂ ȘI MILITARĂ DIN GRECIA

(21 Octombrie — 21 Noembrie 1948)

Au trecut aproape trei luni de când criminalii monarho-fasciști din Atena, împreună cu stăpânii lor americano-englezii, au sărbătorit victoria dela Grammos, ca pe o preținsă victorie a Greciei și ca sfârșitul Armatei Democratice a Greciei. Însă a trecut și a treia lună după bătălia dela Grammos și a doua lună după lupta dela Vitsi, iar monarho-fascismul sdruncinat în urma loviturilor grele și repetate primite dela eroica Armata Democrată se sbate în groasnicul impas pe care i l-a provocat Armata Democrată.

În decursul de timp dela 21 Octombrie — 21 Noembrie, au avut la Vitsi două înfrângeri dezastruoase pentru monarho-fasciști.

Prima înfrângere a fost cea dela 22—24 Octombrie, din sectorul Plati-Kulas (regiunea Vitsi) unde dușmanul cuprins de panică a fugit în derută. În acest interval de timp au fost nimicite trei batalioane monarho-fasciste: 502, 504 și 507. Pierderile inamicului au fost de 203 morți, 375 răniți și 34 prizonieri, printre cari și mulți ofițeri.

A doua înfrângere a avut loc între 10 și 16 Noembrie, pe muntele Bicovit (regiunea Vitsi) înfrângere care l-a costat pe inamic numai în trei zile, 1.600 morți și răniți.

În Macedonia Centrală, Armata Democrată desfășoară o vie activitate. Atacă la 16 și 17 Octombrie garda orașului Ierisso din Calcidica, sdrobește rezistența acesteia și pune

stăpânire pe oraș. În acelaș timp, cu ajutorul mortierelor și al artileriei, atacă cele 4 vase ale monarho-fasciștilor și le obligă să se refragă. Intreaga gardă care apără orașul, adică aproximativ 100 jandarmi și M. A. Y.-zi, a fost exterminată și s'au făcut mulți prizonieri.

Altă serioasă înfrângere a suferit monarho-fascismul la 21 și 22 Octombrie, când unitățile Armatei Democratice aparținând brigăzii 20, au atacat Aghios-Nicolaos-Nichiti - Ormilias-Taxiarhi. În aceste operațiuni, Armata Democrată a înfrânt rezistența opusă de fortificațiile acestor sate și de monarho-fasciștii cari le apărau, punând stăpânire pe ele.

În Macedonia Centrală, Armata Democrată efectuează un puternic atac în Ahladohori din Sidirokastro, care era apărat de 130 jandarmi M. A. Y.-zi și soldații ai gărzii naționale. Ia 110 prizonieri; extermină restul, pune stăpânire pe oraș, iar cu artileria sa lovește cazarmile din Serres.

Cu acelaș puternic avânt, Armata Democrată efectuează atacuri și în alte regiuni ale țării. În Elicona din Levadia, în

satul Lutra, împrăstie un batalion inamic, lucru pe care-l recunoaște și postul de radio din Atena, afirmând că acest batalion a avut serioase pierderi.

În Peloponez atacă adeseori orașele Eghio-Arghos și Zaharo din Olimpiada. În Grecia continentală atacă orașul Stilida și-l

I. PETROIANIS



**GENERALUL MARKOS**  
Comandantul Armatei Democratice  
a Greciei

*Președinte al Consiliului de Miniștri și Ministru  
al Apărării Naționale al Guvernului Democrat  
Provizoriu al Greciei*

## Monarho - fasciștii se demască

# S'au desvăluit mașinațiunile și înșelăciunile ministrului de interne monarho-fascist în legătură cu afacerea Polk

La 17 Octombrie, organizatorii asasinării ziaristului american Polk, adică ministrul din guvernul monarho-fascist din Atena, Rentis și Melas, au fost definitiv demascați.

După ce în această afacere a asasinării lui Polk, și-au spălat timp de 6 luni rufele în familie, la urmă au vorbit. Monarho-fasciștii au vrut cu un singur foc, să împuște două vrăbii. Au vrut anume, ca pe de o parte să-și ascundă participarea la crimă, iar pe de altă parte să calomnieze pe comuniști, pe cari să-i prezinte drept asini ai lui Polk.

Astfel au găsit implicat în această afacere, pe un agent provocator, ziarist din Salonic, cu numele de Grigore Staktopulos, care a fost agentul Intelligens Service-ului în rândurile Partidului Comunist Grec și care fusese eliminat din Partid în Octombrie 1946.

Au plăsmuit o poveste idioată și au pus pe Staktopulos să spună că pe Polk l-au asasinat două cunoscute cadre ale Partidului Comunist Grec, Adam Muzenidis și Vanghele Vasvanas. Și prin aceasta, adevărații criminali, Rentis și Melas s'au prins ei înșiși în propria lor cursă.

Așa cum arată comunicatul din 18 Octombrie 1948 al Ministerului Afacerilor Interne al Guvernului Democrat

Provizoriu, Adam Muzenidis a plecat în munți încă dela 17 Ianuarie 1948 și a fost ucis în operațiunile Armatei Democratice dela Krusia, la începutul lui Aprilie 1948, în timp ce Polk, după cum se știe, a fost asasinat de monarho-fasciști o lună mai târziu, adică la 9 Mai 1948. În ceea ce privește pe Vasvanas, acesta a plecat în munți încă din Aprilie 1947 și a luptat în Macedonia Centrală-Tracia.

Strânși acum cu ușa, monarho-fasciștii dau din colț în colț și nu știu cum să-și acopere gafa. Toată lumea a prins mișcarea și de pretutindeni s'au ridicat proteste vehemente împotriva acestei perfide calomnii și mașinațiuni. Până și ziaristii greci monarho-fasciști și-au exprimat nemulțumirea pentru comunicările date de Rentis și Melas, pe cari le-au caracterizat drept insuficiente. Ziarele străine scriu mult mai multe în legătură cu asasinii și călăii monarho-fasciști ai lui Polk. Frațele lui Polk, care se află în America, a declarat că rezultatele la care au ajuns monarho-fasciștii nu dau satisfacție nimănui. Dar gafa monarho-fasciștilor se reflectă și asupra agenților americani, incitatorii asasinării lui Polk. Atâta timp cât întârzieau cercetările, însăși americanii și chiar generalul polișt Donovan personal, acuzau pe Rentis pentru mersul încet al anchetei

și părtinirea cu care erau audiați martorii. Atunci monarho-fasciștii, strânși cu ușa din toate părțile au promis patronilor lor că nu vor afirma că asasinarea lui Polk a fost ordonată de Cominform. Numai atunci americanii au acceptat să adopte comunicarea pe care Rentis urma s'o facă asupra acestui asasinat.

Astfel, au fost demascați mizerabili organizatori și autori ai asasinării lui Polk, — americani și monarho-fasciști, — iar de pe banca acuzărilor unde i-au așezat însăși faptele de netăgăduit și opinia publică, sunt obligați să dea socoteală de aceste fapte.

Peste toate acestea au mai venit și propunerile făcute de Ministerul Afacerilor Interne al Guvernului Democrat Provizoriu, prin comunicatul său din 18 Octombrie 1948 și care a adus la o adevărată disperare pe monarho-fasciști și pe americani. „Ministerul de Justiție al Guvernului Democrat Provizoriu al Greciei propune Uniunii Ziaristilor Americani, Uniunii Internaționale a Ziaristilor și Uniunii Ziaristilor Democrați, cum și Societății de Radio „Columbia“, să trimită în Grecia Liberă o Comisie care va avea toate posibilitățile să limpezească afacerea Polk și să dovedească integrala și unica culpă a clicii lui Rentis, a mo-

Continuare în pagina 3-a

## SITUAȚIA POLITICĂ ȘI MILITARĂ DIN GRECIA

(Urmare din pag. 1-a)

eliberează. Deasemeni, pătrunde pentru a patra oară în orașul Larissa. Atacă Eratira și o eliberează. La 23 și 24 Octombrie, Armata Democrată efectuează un puternic atac împotriva batalionului inamic din regiunea Kiafa-Mavri Petra Octomilitra, răstoarnă batalionul inamic, iar la 28 Octombrie, în această mare zi a celei de a doua aniversări dela înființarea Armatei Democratice, înalță mândrul drapel al libertății pe înălțimea 2.522, cel mai înalt vârf dela Grammos.

Astfel, sub loviturile Armatei Democratice, descompunerea armatei monarho-fasciste și neînțelegerile din sânul clicii politice trădătoare se înteteste zi de zi. Datorită acestor lovituri, armata monarho-fascistă este slăbită și se retrage și să nu știe unde și cum să se apere în timp ce cere ajutor s'apănilor săi.

Astfel, toate dovedesc că trădătorii politici se găsesc într-o criză militară, politică, economică, criză de care nu pot scăpa. Un viu exemplu îl avem în faptul că Guvernul Sofulis-Tsaldaris a demisionat acum câteva

zile, în urma impasului în care se află, datorită luptei poporului grec și al Armatei Democratice. În urma acestor evenimente, Paul Glicksburg, marioneta americanilor, a chemat pe criminalul Tsaldaris și l-a însărcinat cu formarea noului guvern. Însă acesta n'a fost în stare să-l formeze și s'a ajuns din nou la cunoscutul duo Sofulis-Tsaldaris. Această nouă manevră a americanilor nu va prezenta nimic nou. Aceleași personaje pe scenă: atunci colabatori ai nemților, iar acum vânduți americano-englezilor.

Însă poporul grec și Armata sa Democrată a înțeles de mult ce este această clică și care îi sunt planurile criminale și tocmai de aceea va continua să înțelească și mai mult loviturile sale, și chiar în centrele celor mai mari orașe, cum de exemplu pe străzile centrale ale Saloncului, pentru deplina nimicire a monarho-fascismului.

Luna Noembrie ne arată clar cine a fost învingător la Grammos, cine acum este învingător la Vitsi și cine a ieșit întărit din aceste operațiuni. Ne arată deasemeni, cine va învinge.

Cronica zilei

# INTRECEREA

de AP. SPILIOS

De poimăine nu prevăd nimic bun pentru armata monarho-fascistă. Dar ce este poimăine? Poimăine este zi întâi, început de lună și prima zi din Octombrie. Adică începerea întrecerii patriotice de ducere a războiului, pe care a proclamat-o Comandamentul General al Armatei Democratice.

Vă amintiți de chemarea la întrecerea patriotică: Care divizie, brigadă, batalion sau companie a Armatei Democratice va avea cea mai bogată activitate în luptă? Care divizie, brigadă, batalion sau o companie va da cele mai multe și cele mai exemplare lupte? Care divizie, brigadă, batalion sau o companie va provoca dușmanului cele mai grele pierderi?

Cu alte cuvinte, armata mercenară este pusă la licitație. Unitățile Armatei Democratice din Macedonia, Thessalia Epir, Rumeli, Eubeea și Peloponez vor pune la mijloc pe inamic și vor strânge cercul... Vă amintiți jocul:

Manole la mijloc și toți în jurul lui.

„Manole“, adică armata lui Van Fleet va încasa loviturile fără a avea timp nici măcar să le numere. Nici nu va ști de unde-i vin, rezezi și deavalma, așa cum vor cădea asupra lui.

Cât va ține întrecerea, se vor întocmi regulat tablouri despre mersul acesteia, cu câtimile realizate din plan. Iar dușmanul are o amară experiență despre cece înseamnă plan pentru un comunist și pentru un democrat. Fiecare unitate a Armatei Democratice va da comunicate, având cam următorul cuprins:

„Capitolul INCERCUIRI: Planul a fost realizat până astăzi în proporție de 70%. Capitolul EXTERMINARI: S'a ajuns până la 80%. Capitolul ACTIVITATEA ANTI AERIANĂ ȘI ANTITANC: Suntem încă în urmă. Capitolul PIERDERILE DUȘMANULUI: Planul a fost întrecut, ajungându-se la 107%. Capitolul RECRUTARI: Am ajuns la 9,3.....“

Să nu vă sperie această din urmă cifră mică. Dacă fiecare unitate a Armatei Democratice va putea recruta întregul 9,3 din regiunea respectivă, adică pe toți democrații pe cari observatorii pseudo alegerilor i-au socotit a fi de numai 9,3%, atunci vai de Grady....

Și spun vai de Grady, deoarece actualul gaulaiter american al Atenei, este proprietarul acestui brevet de invenție. În 9,3 — acest număr semnificativ, — virgula este de prisos. Cu alte cuvinte, acest gaulaiter

american, împreună cu regimul și slugile sale, este combătut de către întregul popor grec, afară de trădătorii din Atena. Și acest 9,3 până la urmă va da gata și pe proprietarul brevetului de invenție.

## Eroinele noastre în fața Curților Marțiale

Cu cât monarho-fasciștii suferă mai multe și mai grele eșecuri, în operațiunile lor, cu atât ura și turbarea lor se revărsă asupra populației civile. Asasinii se înciudează și se înversunează, deoarece întregul popor grec simpatizează lupta Armatei Democratice a Greciei și este alături de aceasta.

Curțile Marțiale din Atena, Larissa, Volos și Salonic au condamnat în ziua de 19 Octombrie, 22 membri ai E. A. M.-ului, printre cari și 4 femei luptătoare ale libertății. Știrile anunță că aceste luptătoare au avut o atitudine eroică și demnă atât în închisori, cât și în fața Curților Marțiale.

În ultimele zile, Curtea Marțială din Salonic, a condamnat la moarte alte 2 eroine.

Una dintr'acestea, e Nina Theochandis în vârstă de 45 de ani a afirmat sus și tare în plină ședință, că este comunistă și că vrea să moară comunistă. Cealaltă, o tânără de 18 ani, Sevastița Theofanidis a avut deasemenea o atitudine mândră. Cu toate torturile suferite mai înainte nu și-a deschis gura și singurul ei răspuns a fost: „Nu știu, n'am auzit“.

## MONARHO-FASCIȘTII SE DEMASCĂ

(Urmare din p-g. 2-a)

narho-fascismului și a ocupației americane. Iar dacă toate aceste organizații democratice și „Columbia“ vor reuși să obțină ca Staktopulos să fie transportat într'o altă țară, fie chiar în Statele Unite, atunci se va desvălui în toată hăzenia ei, mizerabila mașinațiune monarho-fascistă.

Cu acest prilej, Ministerul de Interne al Guvernului Democrat Provisoriu anunță opiniei publice mondiale, că monarho-fascismul se pregătește să repete povestea lui Polk, cu ziaristul englez Mathwes“.

(Din comunicarea Ministerului de Interne a Guvernului Democrat Provisoriu al Greciei din 18 Oct. 1948).



Zilnic, sute de tineri și tinere se înrolează în rândurile Armatei Democratice a Greciei

In decurs de o lună:

# UNITAȚILE ARMATEI DEMOCRATE AU AVUT 51 DE LUPTE ȘI 74 CIOCNIRI

## Inamicul a avut pierderi de 5613 oameni

La 16 Noembrie Brigada 20-a A. D. G. a început ofensiva împotriva localității DAFNI

Unitățile din Brigada 7-a au atacat orașul HRISUPOLI

### PIERDERILE INAMICULUI

(21 Octombrie — 21 Noembrie 1948.)

**I. DELA 21 OCTOMBRIE ȘI PANA LA 21 NOEMBRIE 1948, UNITAȚILE ARMATEI DEMOCRATE AU DESFAȘURAT IN DIFERITE REGIUNI ALE GRECIEI URMATOAREA ACTIVITATE:**

Au dat . . . . . 51 lupte

Au avut cu inamicul . . . . . 74 ciocniri

S'au înrolat în A. D. G. . . . . 2.000 tineri

**II. ȘI-AU PRICINUIT INAMICULUI URMATOARELE PIERDERI UMANE:**

Morți . . . . . 2.288

Răniți . . . . . 2.134

Prizonieri . . . . . 641

Predați de bună voie . . . . . 50

Dezertori . . . . . 500

**Totalul pierderilor: 5.613**

**III. AU FOST DISTRUSE SAU ARUNCATE IN AER:**

Trenuri . . . . . 1

Posturi fixe de mitralieră . . . . . 50

Șină de cale ferată, metri 1.500

Fabrici . . . . . 10

Poduri de cale ferată . . . . . 17

Clădiri fortificate . . . . . 40

Mașini . . . . . 129

Tancuri . . . . . 16

Au fost doborâte 5 avioane inamice.

### CAPTURI:

Puști automate . . . . .	5
Puști semi-automate . . . . .	3
Arme automate . . . . .	66
Martiere . . . . .	5
Proiectile de mortier . . . . .	150
Mortiere de calibru mic . . . . .	3
Mortiere . . . . .	5
Aparate T. F. F. . . . .	6
Aparate telefonice . . . . .	7
Puști . . . . .	600
Cartușe . . . . .	200.000
Sărmă telefonică, metri . . . . .	60.000
Mantale militare . . . . .	126
Pături militare . . . . .	800
Saci de merinde . . . . .	50
Încărcături cu diverse materiale . . . . .	50
Alimente, tone . . . . .	78
Stâlpi de telefon . . . . .	200
Mașini blindate prevăzute cu tunuri . . . . .	1
Proiectile de tun . . . . .	150
Benzi de mitralieră . . . . .	200
Grenade . . . . .	1.000
Mușamale militare . . . . .	20
Foi de cort . . . . .	20
Ciorapi perechi . . . . .	100

Precum și mare cantitate de material de război, a cărui transportare fiind imposibilă a fost distrus, nefiind inventariat.

de mitralieră ale inamicului. Un număr de 30 de tineri s'au alăturat Armatei Democratice. Pierderile inamicului au fost de peste 70 morți, răniți și prizonieri. Unitățile Armatei Democratice au părăsit orașul la 18 Noembrie dimineața.

Unități ale armatei Democratice aparținând brigăzii a 7-a au atacat orașul Hrisopoli, pe care îl apărau 25 jandarmi. În luptele care au avut loc inamicul a avut mulți răniți. A fost incendiată uzina electrică. Ajutoarele sosite din Kavalla au fost atacate de unitățile Armatei Democratice. 4 autombile și un tanc inamic au fost incendiate, iar 20 tineri s'au înrolat în Armata Democrată.

La 11 Noembrie unitățile Armatei Democratice au atacat localitatea Neohori—Stavropolis, care era apărată de 2 puștoane și de 60 M. A. Y.-zi, au anihilat rezistența inamicului și au pătruns în localitate.

Unități ale Armatei Democratice ale Diviziei I-a, francitiori, grupuri de diversivune și cercetași au avut între 2 și 16 Noembrie 5 ciocniri cu forțele monarho-fasciste din Terna — înălțimea Tirolei—Pagnokaitza. Au respins trei atacuri dușmane și alte două atacuri prin surprindere ale inamicului. Și-au făcut apariția în comunele Falani—Kranista—Vulista și în Domoco, care este sub controlul unităților Armatei Democratice. La Sarandaporo au aruncat în aer un autotocamion și un pod, precum și 30 m. zid de protecție de cale ferată și au strâns 2000 metri sărmă telefonică. Pierderile inamicului au fost de 10 morți, 22 răniți și 3 prizonieri.

La 8 Noembrie, o unitate a Gărzii Civile Populare a salvat echipajul unui vas cu pânze, care se scufunda în urma tirului a 3 avioane inamice

Nouă știri anunșă că unități ale armatei Democratice, aparținând brigăzii 20, au început la 16 și 17 Noembrie o ofensivă împotriva orașelului Dafni, din districtul Nigrita. În decursul unei singure ore, detașamentele Armatei Democratice au răsturnat toate inamice, le-au îșgonit și au pătruns în numita localitate. În operațiunile de mai sus, inamicul a avut pierderi de 16 morți, printre cari și plutonierul de jandarmi, Fundukis, cum și comandantul formațiunii locale de M. A. Y.-zi, Panagheopolos, care fugise la Dafni. Au fost luați 24 prizonieri, printre cari și locotenentul Andonopulos Lukas. S'au capturat: 35 puști, 500 cartușe, 4 arme automate, un mortier mic cu 150 de proiectile, 150 pături, pânze de cort,

cum și efecte militare și de câmp. Au fost distruse 8 cuiburi fixe

### Deputați opoziției din sânul Parlamentului

monarho-fascist' au refuzat să părăsească incinta Parlamentului

Agenția Reuter transmite că deputații opoziției formate din sânul Parlamentului monarho-fascist au refuzat să părăsească incinta Parlamentului, în semn de protest împotriva modului în care guvernul Sofulis a obținut

votul de încredere.

Guvernul monarho-fascist ordonase întreruperea curentului electric în clădirea Parlamentului, pentru ca să poată imprăștia pe întuneric pe membrii opoziției, care se aflau în incintă.